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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

◇開会日時  平成２５年１月３１日（木曜日） 

       午後 ２時１９分 開会    午後 ２時５８分 閉会 

 

◇開催場所  第２委員会室 

 

◇出席委員   

 委 員 長  吉 田 けさみ 議員  副 委 員 長  齊 藤 秀 雄 議員 

 委 員  村 田 富士子 議員  委 員  猪 原 陽 輔 議員 

 議 長  菅 原   満 議員  副 議 長  斉 藤 克 己 議員 

 委 員 外 議 員  並 木 修 二 議員  委 員 外 議 員  金 井 伸 夫 議員 

 

◇欠席委員  なし  

 

◇出席説明員  

 市 長  松 本 武 洋     副 市 長  大 野 健 司 

 企 画 部 長  石 田   清     総 務 部 長  山 﨑   悟 

 

◇事務局職員 

議会事務局長   松 橋 香 二     議会事務局次長  本 間   修 

議事課長補佐  平 川 京 子     主     事  小 林   厳 

 

◇本日の会議に付した案件 

特定事件１ 次の議会の会期予定について 

      平成２５年和光市議会第１回臨時会の会期予定等について       

特定事件２ 次の議会の質疑、質問について 

       平成２５年和光市議会３月定例会における施政方針に対する代表質問について 

特定事件８ その他議会運営に関することについて 
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午後２時１９分開会 

 

○吉田けさみ委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会します。 

 会議には、議長とオブザーバーとして、副議長と２名の委員外議員に出席を求めていますこ

とを御報告いたします。 

 本日の議題は、平成 25 年３月定例会における施政方針に対する質疑等について予定してお

りましたが、喫緊に審議しなければならない事項が発生したことから急きょ、臨時会を開催す

る運びとなりました。 

 つきましては、初めに、臨時会の会期日程等についての議題が終了した後、休憩を挟み、施

政方針に対する質疑等について、順次審議したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」という声あり〕 

 初めに市長よりあいさつを求められています。 

 市長。 

○松本市長 本日は、平成 25 年第１回臨時議会の開会に先立ち、議会運営委員会を開催いた

だきまして、誠にありがとうございます。 

 今臨時議会につきましては、２月８日(金)に開会すべく、１月 30 日(水)に召集告示をさせ

ていただきました。提出案件は、平成 24 年度埼玉県和光市一般会計補正予算（第６号）でご

ざいます。概要といたしましては、子ども医療費の助成、総合児童センタープール棟の漏水に

伴う調査、及び東京メトロ副都心線・東急東横線相互直通運転記念イベントの関連経費を上程

させていただくものでございます。 

 詳細につきましては、総務部長から御説明申し上げますので、よろしくお願いいたします。 

○吉田けさみ委員長 それでは、２月８日(金)に開催される平成 25 年第１回臨時会の会期予

定等について議題とします。 

 提出議案については議案１件です。提出議案の説明を総務部長お願いします。 

○山﨑総務部長 それでは、議案第１号、平成 24 年度埼玉県和光市一般会計補正予算(第６号)

について説明いたします。 

 初めに、歳出については、民生費では、子ども医療費の助成について、居住要件の改正に伴

い、助成の対象者が当初の見込みより増加したことなどから、医療費の助成に不足が見込まれ

ることや、総合児童センタープール棟の大プールの漏水により、大量の水が地中に流れ込み、

管理運営上の安全確認のため、早急に地下空洞等の調査を行う必要が生じたこと。 

 また、商工費では、東京メトロ副都心線・東急東横線相互直通運転記念イベントの一環とし

て、和光市駅前に現代美術の権威である草間彌生氏の作品を展示する企画について、草間氏と

の協議が整いましたので、その必要経費について、所要の予算措置を講ずるものであります。  

 次に、歳入については、今回の補正予算の財源とするため、財政調整基金繰入金を計上して

おります。その結果、既定の歳入歳出の総額に、それぞれ 1,300 万 5,000 円を追加し、補正後
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の歳入歳出予算の総額を、それぞれ 225 億 1,341 万 8,000 円とするものであります。 

 なお、本来であれば、定例会で補正予算の御審議をいただくところではございますが、今回

上程したそれぞれの事業が緊急を要するものであることから、今臨時議会にて御審議をお願い

するものでございます。 

 よろしくお願い申し上げます。 

○吉田けさみ委員長 提出議案の説明は終了しました。 

   休憩します。（午後 ２時２３分 休憩） 

   再開します。（午後  ２時２４分 再開） 

  次に、議案第１号については、委員会の付託を省略し、該当する科目が少ないため、軽易な

事項に当たり、質疑、討論は通告制をとらずに行い、採決したいと思いますが、いかがでしょ

うか。 

   〔「異議なし」という声あり〕 

 なお、質疑については先例どおり３回となりますがいかがでしょうか。 

 議長。 

○菅原満議長 今回の議案は、補正予算案でありますが、委員会付託をしないということで、

質疑が３回でよいかどうか今一度御協議をしていただきたいと思います。なお、回数を変える

場合は、今後の質疑の回数における方向性も含めて協議が必要ですので、先例のとおり３回で

よろしいかどうかこの場でご協議をお願いいたします。また、昨年の下水道の補正予算のこと

もあり、今回は施政方針の配付日も重なり、そういったことなどからも、この場で決定するこ

ととなりますが、ご協議いただいて確認をしていただきたいということです。 

○吉田けさみ委員長 ただ今、議長から提案がありました。 

 これまで臨時会の開催については、ほとんどが会期１日で開催し、その中で議会の運営を考

慮し、議案について各議員から３回の質疑を行っている経緯があります。質疑回数について各

委員から意見を願います。 

 新しい風、猪原委員。 

○猪原陽輔委員 制限なしでよいのではないかと思います。 

○吉田けさみ委員長 緑風会、齊藤委員。 

○齊藤秀雄委員 緑風会としては３回でよいという考えです。 

○吉田けさみ委員長 公明党、村田委員。 

○村田富士子委員 ３回でよいと思います。 

○齊藤秀雄副委員長 議事を委員長と交代します。 

 日本共産党、吉田委員。  

○吉田けさみ委員 日本共産党としては、この議案は、本来両常任委員会に付託されるべき案

件であることに鑑み、慎重審議を要しますので制限なしという考えはありますが、言論の自由

は保障されるべきですので、最低でも１人５回は質疑の回数を確保していただきたい、という
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のが日本共産党の考えです。 

○齊藤秀雄副委員長 議事を委員長と交代します。 

○吉田けさみ委員長 並木議員。 

○並木修二委員外議員 制限なしでよいと思います。 

○吉田けさみ委員長 金井議員。 

○金井伸夫委員外議員 私も制限なしでよいと思います。 

○吉田けさみ委員長 ただいま、意見が出そろいました。制限なし、質疑３回、質疑５回とい

う意見に分かれました。 

 議長。 

○菅原満議長 今、制限なしという意見がございましたが、議会運営上制限なしということは、

よろしくないということで御理解をいただきたいと思います。先例どおり一人質疑３回という

ことで、17 人いれば 51 回できるということになります。その辺を十分ご留意いただきたいと

思います。 

○吉田けさみ委員長 ただいま、議長から発言がございましたが、これを受けてご意見はござ

いますか。 

 緑風会、齊藤委員。   

○齊藤秀雄委員 ５人質疑すれば、ほとんどの内容はカバーできるのではないかということで

す。議事進行上、重複する質疑はカットするのが大前提です。会派で言えば、３人いれば９回

は質疑が可能なわけですから無制限はありえません。 

○吉田けさみ委員長 並木議員。 

○並木修二委員外議員 議員の良識を信じませんか。いくらなんでも無制限だからといって同

じような内容の質疑をする議員はいないと思います。 

○吉田けさみ委員長 金井議員。 

○金井伸夫委員外議員  無制限という意見もあるので通常３回のところ、５回でよいのではな

いでしょうか。                              

○吉田けさみ委員長 各委員から意見が異なっておりますが、出そろいましたので、再度御意

見を伺いたいと思います。 

 公明党、村田委員。    

○村田富士子委員 ３回でよいと思います。 

○吉田けさみ委員長 緑風会、齊藤委員。 

○齊藤秀雄委員 ３回でいいと思います。 

○吉田けさみ委員長 意見がまとまりませんでした。変更する場合は全会一致としております

ので、今臨時会における質疑については先例のとおり３回といたします。よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」という声あり〕 

 この件につきましては、今後のこともありますので、議長として、課題としていただきたい
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と思います。 

○菅原満議長 わかりました。 

○吉田けさみ委員長 次に、会期について、会期は１日としたいと思いますが、いかがでしょ

うか。 

   〔「異議なし」という声あり〕 

 以上で、臨時会の会期日程等についての議題を終了します。 

   〔 出席説明委員退席 〕 

 次に進みます。３月定例会における施政方針に対する代表質問について議題とします。 

 昨年は、質問時間を 45 分、質問回数を２回としました。なお、一人会派については一般質

問の中で行うこととしました。 

 平成 22 年からの質問順位は、お手元に配付してあります一覧表のとおりです。本年はいか

がいたしましょうか。 

   休憩します。（午後 ２時３６分 休憩） 

   再開します。（午後 ２時３７分 再開） 

 それでは、施政方針に対する代表質問については、質問時間を45分、質問回数を２回とし、

順位は、１番、新しい風。２番、緑風会。３番、日本共産党。４番、公明党。なお、一人会派

については、一般質問の中で行う。以上のように決定したいと思いますが、異議ありますでし

ょうか。 

   〔「異議なし」という声あり〕 

 それでは、そのようにいたします。 

 質問の概要については、施政方針が配付される予定の２月８日(金)から２月15日(金)の午後

３時までに、代表質問者名記入のうえ、議会事務局までお願いします。 

 次に進みます。前回の議運から継続審議しています、定例会における一般質問及び監査報告

に対する質疑の通告締め切り時間について、各会派から意見をお願いします。 

 新しい風、猪原委員。 

○猪原陽輔委員 11時でよいと思います。 

○吉田けさみ委員長 緑風会、齊藤委員。 

○齊藤秀雄委員 12 時でよいと思いますが、必ずしもその時間にはこだわりません。 

○吉田けさみ委員長 公明党、村田委員。 

○村田富士子委員 11 時でよいと思います。 

○齊藤秀雄副委員長 議事を委員長と交代します。 

 日本共産党、吉田委員。 

○吉田けさみ委員 日本共産党としては12時を締め切りにして、13時から内容のヒアリングを

行うという流れがよいかと思います。いきなり、３時間締め切りを早めるには厳しいかと思い

ます。 
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○齊藤秀雄副委員長 議事を委員長と交代します。 

○吉田けさみ委員長 並木議員。 

○並木修二委員外議員 11 時でよいと思います。 

○吉田けさみ委員長 金井議員。 

○金井伸夫委員外議員 11 時でよいと思います。 

○吉田けさみ委員長 ただいま、会派を代表して各委員から御意見をいただきました。 

   休憩します。（午後 ２時４０分 休憩） 

   再開します。（午後 ２時４９分 再開） 

 それでは、一般質問及び監査報告に対する質疑の通告締め切り時間については、特にその時

間にこだわらないという意見をいただいており、考える時間は提出日以前から何日もあります。

執行部等の処理時間を考慮いたしまして、11 時を締め切りとし、申し合わせ事項も合わせて、

今決定しました内容に修正したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」という声あり〕 

 それでは、そのようにいたします。 

 次に進みます。前回の議運から継続審議しています、委員会及び全員協議会の公表に関する

要綱についてです。資料は前回の議運で配付しておりますが、お手元にございますか。 

   休憩します。（午後 ２時５０分 休憩） 

   再開します。（午後 ２時５４分 再開） 

 それでは、各会派から意見をお願いします。 

 新しい風、猪原委員。 

○猪原陽輔委員 要綱案でよいと思います。 

○吉田けさみ委員長 緑風会、齊藤委員。 

○齊藤秀雄委員 要綱案でよいと思います。 

○吉田けさみ委員長 公明党、村田委員。 

○村田富士子委員 要綱案でよいと思います。 

○齊藤秀雄副委員長 議事を委員長と交代します。 

 日本共産党、吉田委員。  

○吉田けさみ委員 要綱案でよいと思います。 

○齊藤秀雄副委員長 議事を委員長と交代します。 

○吉田けさみ委員長 並木議員。 

○並木修二委員外議員 要綱案でよいと思います。 

○吉田けさみ委員長 金井議員。 

○金井伸夫委員外議員 要綱案でよいと思います。 

○吉田けさみ委員長 それでは、委員会及び全員協議会の公表に関する要綱については、その

ようにしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 
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   〔｢はい｣という声あり〕 

 それでは、そのようにいたします。 

   休憩します。（午後 ２時５６分 休憩） 

   再開します。（午後 ２時５７分 再開） 

 ただいまの件で確認ですが、公開の資料においては、要綱(案)と要領(案)を提案しておりま

す。内容は同じですが、より内規扱いとするものが要領(案) ということで、どちらかの選択と

いうことになりますが、要綱(案) でよろしいですね。 

   〔「異議なし」という声あり〕 

 それでは、事務局ではそのように進めてください。 

 次に進みます。臨時会のポスターについて事務連絡がございます。 

 議長。 

○菅原満議長 今臨時会のポスターを議会事務局で作成しました。今回こちらのポスターで定

例会と同様、大変お手数ですが、明日までに議会事務局に取りに来ていただき、市内掲示板に

張っていただくよう会派で周知をお願いします。 

○吉田けさみ委員長 次回の議会運営委員会は２月21日(木) 午前９時30分から、３月定例会の

会期予定、及び議会報告会等について協議を行いますのでよろしくお願いします。 

 以上で、今回の議会運営委員会に付議された事件の審議は、すべて終了しました。 

 これにて、議会運営委員会を閉会します。 

 

午後２時５８分 閉会 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 - 8 -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   和光市議会委員会条例第３０条第１項の規定により、ここに署名する。 
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